
2022р. РУЙНАЦІЇ бібліотечних приміщень  

 
Головна бібліотека розміщувалась за адресою пр. Героїв Харкова, 

45, площа відділів НБ (кабінети дирекції, 4 відділа) – 117 м²; відділ 

обслуговування (б.п. №1) 360 м², з них площа для обслуговування користувачів: 

абонемент – 54 м², чит.зал – 175, площа для зберігання фондів – 131 м², загалом 

837 м².  

Корпус, де знаходилась Головна бібліотека, фактично зруйновано. 

У всіх приміщеннях відсутні вікна (18), меблі, знищено комп’ютерний парк, 

немає шаф з організаційноуправлінської та технологічної документацій НБ, з 

фінансовими обліковими документами постійного зберігання та архівами НБ 

ХНТУСГ, в каталожних шафах відсутні шухлядки з картками (ГАК, СК, 

обліковий каталог, картотеки читацького та службового використання), зазнав 

пошкоджень фонд відділу обслуговування та ІБВ. Співробітники тричі 

приїжджали до корпусу розбирати завали, розшукували фінансову документацію 

та книжки в приміщеннях бібліотеки та аудиторіях, бо книжками закривали 

вікна, розбиті внаслідок бомбардувань та  обстрілів. За результатами цієї роботи 

було частково знайдено фінансово-облікові документіи НБ ХНТУСГ: інвентарні 

книги, зошити книгозаміни, архіви актів на списання, на абонементі розібрано і 

піднято книги на стелажі, які вибуховою хвилею було знесено на підлогу. У 

відділі ІБВ вікна частково закрито картоном фонд піднято з полу до шаф, які за 

допомогою скотча закрито картоном та плівкою. У відділі комплектування та 

наукової обробки документів було розміщено на стелажі та закрито плівкою 

знайдені книги. До робіт долучились співробітники, які на цей час знаходились у 

Харкові. На б.п. №3 ( вул. Алчевських, 44) у зв’язку з загрозою обстрілів – фонди 

чит. залу, 2-х абонементів навчальної та художньої літератури у травні було 

переміщено у книгосховище за один день дякуючи співробітникам, їх родичам та 

сусідам, яких залучили. Через тиждень директорка Ніколаєнко Н.М. організовала 

переміщення меблів з приміщення бібліотеки у книгосховище та в аудиторію на 

2 поверх.На б.п.№5 (пр. Ювілейний, 65 Г) було пошкоджено вікна, які закрили 

плівкою зусиллями кафедр. Загальна площа б.п. № 6 ( відділ рідкісних і цінних 

видань, сел. Докучаєвське) складає 3 170 м², із них: площа основних приміщень 

– 2 900 м², площа службових приміщень – 232 м², площа допоміжних приміщень 

– 38 м², Кількість посадкових місць – 200. За б.п. № 6 маємо:  комп’ютерів – 19, 

із них 15 комп’ютерів переміщено в підвальне сховище, 4 знаходяться на 

відповідальному зберіганні у директорки;  копіювально-розмножувальна 

техніка – 6 одиниць, із них: 1 планетарний сканер, який евакуювано в м. Ужгород, 

1 сканер, 1 принтер, 1 копір, 2 багатофункціональних пристрої;  мільтимедійний 

пристрій. Війська рф неодноразово обстрілювали сел. Докучаєвське. Внаслідок, 

пошкоджено майно університету та бібліотеки. Співробітники бібліотеки 

Кандаурова О. Д., зав.сектору, та Петриченко Т. Л., пров. бібліотекарка, 



прибирали приміщення від розбитого скла, в книгосховище зносили комп’ютери, 

облікові документи (інвентарні книги). Загалом було розбито 21 вікно. За 

рішенням ректорату будо вирішено питання щодо закриття вікон, відповідальним 

за проведення робіт на місцях було призначено провідного фахівця 

експлутаціійно-технічної служби О. С. Марченка, який разом із співробітниками 

забили плитами OSB 13 вікон (в залі рідкісних і цінних видань – 6, на першому 

адміністративному поверсі – 7); обтянуті плівкою 7 (в сховищі періодичних 

видань – 1, у холі бібліотеки – 3, в залі абонементу – 2, на першому 

адміністративному поверсі – 1). В службовому переході одне велике вікно за 

технічними причинами не закрито. Протягом всього часу зав.сектором 

Кандаурова О. Д. та провідна бібліотекарка Петриченко Т. Л. відвідували 

приміщення бібліотеки та забезпечували порядок у бібліотеці незважаючи на 

загрозу життю. Загальна площа б.п. № 7 складає 726,2 м², із них: площа основних 

приміщень – 621 м², площа службових приміщень – 105,2 м², Кількість 

посадкових місць у читальних залах – 80. На б.п. № 7(вул. Клочковська,333) 

маємо: комп’ютери – 17, з них 3 не підлягають ремонту та рекомендовані до 

списання; копіювально-розмножувальна техніка – 7 одиниць, із них: 1 сканер, 5 

принтерів (3 лазерних та 2 матричних), 1 копір. У зв’язку із відключенням 

висотного корпусу по вул. Клочківській, 333 у січні 2022 р. від опалення та 

електропостачання, закриттям туалетів, сміттєпроводів з 6 по 14 поверхи, у т.у ч. 

і території бібліотеки, розташованої на 7, 8, 9 поверхах, робочі місця працівників 

НБ тимчасово переміщено у кімнати 26, 33, 39 (здійснено роботи щодо 

встановлення у цих кімнатах розеток електропостачання та підключення ПК до 

загальноуніверситетської мережі та мережі Інтернет, переміщено 8 комп’ютерів, 

1 сканер, 4 принтери, 1 копір). Влітку 2023р. через виробничу необхідність майно 

б.п. №7 (7 комп’ютерів, 1 сканер, 1 копір, 3 принтери: 1 лазерний, 2 матричних) 

було переміщено з кімнат 26 та 33 в к. 91 (9 поверх висотного корпусу, 

приміщення бібліотеки). Унаслідок воєнних дій на території Харкова та 

Харківської області споруду висотного корпусу по вул. Клочківська, 333 було 

пошкоджено, у б.п. №7 через вибухову хвилю було розбито 32 вікна у 

приміщенні бібліотеки, які за зверненням до провідного фахівця Лисянського 

Л.Л., коменданта навчального корпусу Фадєєва В.І. та провідного фахівця 

Глєбова Д.Б. адміністративно-господарської частини було забито плівкою (5 

вікон – к. 73, 7 вікон – к. 82, 5 вікон – к. 83, 1 вікно – к. 91, 5 вікон – к. 92, 5 вікон 

– к. 93, по одному вікну в к. 39 54 (тимчасово знаходяться матеріальні цінності 

бібліотеки), к. 94 та к. 108.. Крім того, пошкоджено майно НБ: вітражі (к.95, к.84), 

стільці, жалюзі (к. 73, 82, 91-94), штори (к. 73, 82, 83). Ларіна А.В., зав. сектору, 

допомагала збирати розбите скло та наводила лад у приміщенях бібліотеки.  

Загальна площа приміщень б.п №8 (відділ галузевих фондів з 

ветеринарної медицини та тваринництва(Харківський р-н,студ.містечко, вул 

Академічна, 1) – 855 м², з них 300 м² для обслуговування користувачів, 555 м² для 

зберігання фондів. Комунікаційне забезпечення: телефонний номер – 1 апарат, 



комп’ютерів – 5. Під час війни працювала тільки Г.В.Свириденко, зав.сектором, 

яка залишилась у містечку, інші бібліотечні працівники були змушені покинути 

своє місце проживання внаслідок збройного конфлікту – евакуювались. Корпус, 

де розміщена бібліотека декілька разів піддавався ворожому обстрілу. Перший 

обстріл був 25 лютого 2022 р., коли територія студмістечка була обстріляна з 

мінометів та РСЗВ «Град» касетними зарядами. Декілька днів сапери проводили 

роботу з ліквідації наслідків – розмінування, тому доступ до приміщень був 

заборонений. Наступний обстріл був через тиждень, коли постраждали не тільки 

приміщення, а й люди, поранено студентів, вбито місцевих мешканців. Було 

пошкоджено внаслідок вибухів та вибухових  хвиль: фонд, комп'ютерне 

обладнання, меблі, двері (10 дверей), вікна (шибки з 40 вікон). Тільки у кінці 

березня було дозволено на деякий час зайти до приміщень з метою огляду і, за 

можливістю, вивезення обладнання в інше місце. За рішенням директорки 

Ніколаєнко Н. М., частина вцілілих, принаймні з зовнішнього огляду, 

комп’ютерів було вивезено у інше приміщення. Коли бойові дії стали менш 

інтенсивні, Свириденко Галина Віталіївна декілька разів з донькою, небожом, з 

дозволу С.Б.Боровкова наводили лад у приміщеннях – складали книжки, 

розставляли меблі, знімали пошкоджені карнизи, штори, розставляли каталоги та 

картотеки, піднімали на полиці книги у книгосховище. Члени ремонтної бригади, 

за безпосередньою участю Г.В.Свириденко, здійснили такі види робіт: забивали 

вікна, лагодили двері, прибирали скло з вибитих шибок, сміття, навісили замки. 

У травні було нанесено ракетний удар по клінічним навчальним корпусам, 

завдано багато шкоди, а вночі 20 червня головний навчальний корпус зазнав 

ракетного удару, під час якого були вибиті шибки, понівечені двері, стеля. 

Приміщення бібліотеки теж зазнало значних руйнувань, необхідно було знову 

наводити лад. У зв’язку з дощами гостро стояло питання закриття шибок 

плівкою, щоб обмежити доступ вологи, яка є дуже небезпечною для книг. Знову 

лагодили двері, щоб забезпечити збереження фондів, піднімали з підлоги фонди, 

каталоги та картотеки. Висновки про пошкодження матеріальних цінностей НБ 

остаточно можна буде зробити після ретельного огляду приміщень бібліотеки в 

умовах, які не загрожують життю та здоров’ю бібліотекарів. Отже, на кінець 2022 

року значних руйнувань зазнала Головна бібліотека, та із 8-ми бібліотечних 

пунктів – 5 було пошкоджено. 
 


